



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN HARGHITA
COMPARTIMENTUL DE ANALIZĂ ȘI PREVENIRE A CRIMINALITĂȚII

Material ședința Comisia de Dialog Social – 26.03.2024

Informare privind activitățile realizate de Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității pe segmentul de prevenire a consumului și traficului ilicit de droguri (proiectele / campaniile naționale și locale de prevenire a consumului de droguri implementate la nivelul județului Harghita în anul 2023)

În anul 2023 activitatea de prevenire a criminalității s-a derulat pe următoarele programe naționale de prevenire a criminalității:

- Prevenirea victimizării minorilor
- Prevenirea criminalității informatice
- Prevenire violenței domestice

Prevenirea victimizării minorilor a avut domenii de aplicare siguranța în mediul on-line, prevenirea disparițiilor/plecărilor voluntare a minorilor, prevenirea traficului de persoane și prevenirea consumului și traficului ilicit de droguri.

Pe segmentul de prevenire a consumului și traficului ilicit de droguri , Inspectoratul de Poliție Județean Harghita prin Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității a realizat activități preventive pe mai multe direcții de acțiune, după cum urmează:

NESECRET



1. **Activități preventive și dezbateri tematice cu elevii instituțiilor de învățământ din județ și tinerii** din sistemul de protecție a copilului au vizat informarea acestora cu privire la consecințele consumului de substanțe interzise, a consumului de alcool și tutun asupra organismului, au fost evidențiate efectele dăunătoare asupra sănătății și a calității vieții și le-au fost oferite recomandări cu privire alegerea unor alternative de viață sănătoasă. De asemenea, au fost prezentate aspectele legale privind consumului și traficul ilicit de droguri.

Activitățile realizate cu populația școlară se circumscriu campaniei naționale de prevenire a traficului și consumului ilicit de droguri intitulată „**DINCOLO DE APARENȚE**”.

Activitățile dedicate tinerilor din sistemul de protecție a copilului s-au desfășurat în cadrul **campaniei locale de prevenire a victimizării minorilor cu accent pe prevenirea consumului de droguri în rândul tinerilor „VACANȚĂ ÎN SIGURANȚĂ”** inițiată de structura de analiză și prevenire a criminalității, care a fost implementată în perioada iulie-august 2023, fiind realizate un număr de 4 activități la care au participat un număr de 174 de tineri din centre de tip familial și 21 specialiști ai Direcției Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului Harghita din loc M-Ciuc, Sânsimion, Frumoasa, Tușnad, Jigodin, Cristuru-Secuiesc, Șimonești, Săcel etc.

Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității a lansat, cu ocazia Zilei Naționale fără Tutun (16 noiembrie 2023), *proiectul județean de prevenire a consumului de substanțe psihoactive în rândul tinerilor* intitulat „**Decizii responsabile – oportunități garantate !**” Acest demers preventiv se adresează elevilor ciclului de învățământ gimnazial și liceal și vizează creșterea gradului de informare a acestora cu privire la consecințele consumului de substanțe psihoactive (alcool, tutun, droguri) asupra sănătății/vieții sociale și promovarea unui stil de viață sănătos. Pentru a evidenția consecințele asociate consumului de droguri asupra sănătății, vieții sociale și a dezvoltării psiho - emoționale, o parte din activități au fost realizate în parteneriat cu specialiști din diferite domenii de activitate: medici specialiști pneumologi și psihiatrii dar și un psiholog clinician. De asemenea, proiectul se realizează în parteneriat cu organizația non-guvernamentală ”Forumul Tinerilor din mun. Odorheiu-Secuiesc” și cu tineri foști consumatori de droguri, alături de care se vor realiza activități în perioada următoare.

NESECRET

Miercurea Ciuc, str. T. Vladimirescu, nr. 34-36
Tel./Fax: 0266/371751



Proiectul **Decizii responsabile – oportunități garantate !** are ca instrumente de lucru prezentări, dezbateri și un atelier intitulat „**Fii EROU în viața ta, nu VICTIMĂ**” ocazie cu care elevii au ocazia de a realiza mesaje preventive dedicate altor tinerii.

2. **Activități de informare și conștientizare a conducătorilor auto cu privire prevederile Legii nr 213/05.07.2023** – consecințele juridice asociate conducerii autovehiculelor pe drumurile publice sub influența alcoolului și/sau unor substanțe psihoactive. Aceste activități au fost realizate de polițiștii rutieri împreună cu lucrători ai structurilor de prevenire a criminalității și specialiști ai Centrului Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Harghita și au avut cu ocazia evenimentelor publice din perioada sezonului estival de exemplu: tabăra de vară Tusvanyos, festivalul Egyfest, zilele Cristurului-Secuiesc și zilele municipiului M-Ciuc.

3. **Activități de informare a cursanților școlilor de șoferi și a elevilor claselor a XII –a** cu privire la modificarea legislativă cunoscută sub denumirea Legea Anastasia, ocazie cu care polițiștii structurilor de prevenire a criminalității, rutieră și specialiști antidrog au fost prezenți la orele de legislație rutieră și au informat tinerii despre consecințele juridice asociate conducerii autovehiculelor pe drumurile publice sub influența alcoolului și/sau unor substanțe psihoactive.

Activitățile informativ-preventive dedicate conducătorilor auto, cursanților școlilor de șoferi și elevilor claselor a XII - a sunt circumscrise campaniei Ministerului Afacerilor Interne „**CÂND DROGURILE ȘI ALCOOLUL PREIAU VOLANUL SE ÎNCHIDE DRUMUL LIBERTĂȚII**”

4. **Activități informative cu reprezentanții operatorilor economici** unde tinerii își petrec timpul liber ocazie cu care au fost realizate instructaje cu caracter preventiv pe linia Legii nr 143/2000 privind traficul și consumul ilicit de droguri precum și prezentarea prevederilor legale privind comercializarea băuturilor alcoolice și a produselor din tutun minorilor. În acest context au fost realizate 6 activități în parteneriat cu specialiștii antidrog ocazia evenimentelor „**Ziua Națională a Tineretului**” (2 Mai 2023) și „**Ziua Internațională împotriva traficului și consumului ilicit de droguri**” (26 iunie 2023) în localitățile Gheorgheni, Vlăhița, Homorod, etc.

NESECRET

Miercurea Ciuc, str. T. Vladimirescu, nr. 34-36
Tel./Fax: 0266/371751



5. Pentru o abordare integrată a nevoilor de siguranță a tinerilor structura de prevenire a criminalității a participat la **întâlnirile zonale cu directorii unităților de învățământ și cadre didactice** din bazinele Odorheiu-Secuiesc și Cristuru – Secuiesc dar și la ședințe cu părinții elevilor pentru creșterea conștientizării acestora cu privire la eficientizarea comunicării preventive în mediul școlar și construirea unui parteneriat bazat pe încredere și cooperare.

De asemenea, în perioada sezonului estival polițiștii structurii de prevenire a criminalității în colaborare cu polițiști ai structurilor operative – investigarea criminalității economice, investigații criminale, ordine publică și rutieră au realizat activitățile privind prevenirea și combaterea unor situații de risc și menținerea unui climat de ordine și siguranță publică pe două paliere : prevenirea actelor antisociale și prevenirea traficului și consumului de droguri dar și consolidarea parteneriatului poliție - comunitate în localitățile Miercurea Ciuc, Bălan, Cristuru-Secuiesc, Borsec, Gheorgheni, Cozmeni și Plăieșii de Jos.

Pe acest segment de prevenire a criminalității - **prevenirea consumului și traficului ilicit de droguri** de la începutul anului până în prezent au fost realizate un număr de 142 de activități din care un număr de 116 au fost realizate în mediul urban și 23 de activități în mediul rural. La aceste activități au participat un număr de 3407 minori și 1248 majori, numărul total de beneficiari fiind de 4655.

Activitățile desfășurate au un impact pozitiv, atât la nivelul societății, prin creșterea conștientizării pe o temă cu o importantă componentă sensibilă, cât și la nivel individual, persoanele cărora le-au fost adresate recomandări, care au înțeles importanța mesajelor preventive.

Cu respect,

ȘEFUL I.P.J. HARGHITA
Comisar șef de poliție,
IORDAN MIRCEA ȘTEFAN

C.A.P.C.
Agent șef adjunct de poliție,
Răducanu Mariana Ramona

NESECRET

Miercurea Ciuc, str. T. Vladimirescu, nr. 34-36
Tel./Fax: 0266/371751

